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El minimo puntaje para aprobar el examen es 60 puntos.
Duracién del examen 3 horas.
Todo resultado tedrico que utilice en la resolucién de los problemas debe estar adecuadamente justifi-

cado.

Problema 1 (35 puntos)

1. Sea f : U C R? = R un potencial escalar de un campo X de clase C'' definido en un abierto
U C R? y C una curva contenida en U de origen A y extremo B. Probar que:

/C X -ds = f(B) - f(A).

2. Sea X : R? — R3 dado por X (z,y,2) = (222, —siny, 22).
a) Probar que el campo X es de gradientes.
b) Hallar un potencial escalar de X.

¢) Calcular / X - ds siendo « la curva dada por « : [0;1] — R3 donde

at) = (13— 2t, (1 — t)sint, 7t5 + 1).

Problema 2 (35 puntos)
Se considera el campo X definido en R? — {(0,0,0)} como

X(x’y’z):<x_ - 320Y : 320% - 3/2)7
@+ @ )P @yt )

y la superficie S = {(9:, y,2) ER3 2?4924+ 2% = 4}, con la normal n exterior.
1. Probar que X no es solenoidal.
2. Hallar //SX -n (flujo de X a través de 5).

3. Sea Y el campo definido en R3 como Y (x,v,2) = (z,y,2) y Z =Y — X el campo definido en
R3 — {(0,0,0)}. Probar que X y Z no tienen potencial vector en su dominio.



Problema 3 (30 puntos)

1. Sea X un campo C* definido en R y P un punto de IR?. Probar la siguiente férmula:

1
{rot X, 1) 20 Area S, /Cp %

p—

donde S, es un disco centrado en P de radio p con borde C), y 7 normal a S » (las orientaciones
de S, y C, estan definidas para que valga Stokes).

En la figura se muestra una parte de un tubo de
seccién circular por donde circula un fluido a ve-

a locidad constante y paralelo al eje. El campo de
2. — );, — 5’ vectores X de la figura corresponde al campo de
= velocidades de dicho fluido. Probar que el rotor y

Figura

la divergencia de X son nulos en todo punto del
interior del tubo. Justificar la respuesta.



